



हार्दिक शार्ट पिच गेंद को नीचे मार रहे थे, जबकि मुंबई को ज्यादा से ज्यादा बड़े रन वाले ओवर की जरूरत थी।
-मनोज तिवारी

भारतीय बल्लेबाज, हार्दिक पांड्या के बारे में बोलते हुए।



खेल जगत

आज का खिलाड़ी



अभिषेक शर्मा

राष्ट्रदूत जयपुर, 29 मार्च, 2024 5

मुंबई इंडियंस को हराने के साथ सनराइजर्स हैदराबाद ने कई रिकॉर्ड बनाए हैं। वहीं इस मुकाबले में हैदराबाद के बल्लेबाजों ने बेहतरीन प्रदर्शन दिखाया। इसी कड़ी में युवा बल्लेबाज अभिषेक शर्मा ने 16 गेंद में फिफ्टी टोक दी। जिसके बाद वो आईपीएल इतिहास में सबसे तेज फिफ्टी

बनाने वाले बल्लेबाज बन गए हैं। लेकिन अभिषेक की इस चुआंधार पारी से उनके गुरु युवराज सिंह खुश नहीं हैं। दरअसल, अभिषेक पंचाब की तरफ से घरेलू क्रिकेट खेलते हैं और युवराज सिंह को वो अपना गुरु मानते हैं। युवराज सिंह की भी अभिषेक के खेल पर नजर रहती है।

क्या आप जानते हैं? ... क्रिकेट खिलाड़ियों की आत्म कथाओं की पुस्तक का सबसे छोटा नाम पाकिस्तानी क्रिकेटर जहीर अब्बास की पुस्तक का है। इसका शीर्षक जेड है।

राजस्थान रॉयल्स की दूसरी जीत



9वें मैच में दिल्ली कैपिटल्स को 12 रन से हराया

जयपुर, 28 मार्च। राजस्थान रॉयल्स ने इंडियन प्रीमियर लीग 2024 में लगातार दूसरी जीत हासिल की है। टीम ने मौजूदा सीजन के 9वें मैच में दिल्ली कैपिटल्स को 12 रन से हराया। जयपुर के सवाई मानसिंह स्टेडियम में दिल्ली ने टॉस जीतकर गेंदबाजी करने का फैसला किया। राजस्थान ने पहले बैटिंग करते हुए 20 ओवर में 5 विकेट पर 185 रन बनाए। जबकि दिल्ली 20 ओवर में 5 विकेट पर 173 रन ही बना सकी। राजस्थान की ओर से रियान पराग ने 45 बॉल पर 84 रन की पारी खेली, जबकि रविचंद्रन अश्विन ने 29 और ध्रुव जुरेल ने 20 रन का योगदान दिया। दिल्ली की ओर से डेविड वॉर्नर ने 49 रन बनाए, जबकि कप्तान ऋषभ पंत ने 28 रन बनाए। राजस्थान के युजवेंद्र चहल और नांदे बर्गर ने 2-2 विकेट झटकें।

लगातार दूसरी हार के बाद रोहित शर्मा से बात करते दिखे आकाश अंबानी

नई दिल्ली, 28 मार्च। बुधवार को सनराइजर्स हैदराबाद ने मुंबई इंडियंस को बुरी तरह हरा दिया। हैदराबाद ने इस मैच में आईपीएल के इतिहास का सबसे बड़ा स्कोर बनाया। मुंबई की टीम हार्दिक पांड्या की कप्तानी में खेल रही थी। टीम की हार के बाद उसकी सोशल मीडिया पर काफी आलोचना हुई। मैच के बाद आकाश अंबानी, पूर्व कप्तान रोहित शर्मा से बातचीत करते नजर आए। रोहित और आकाश की फोटो सोशल मीडिया पर काफी वायरल हो रही है। दरअसल, मुंबई इंडियंस ने इस सीजन के लिए बड़ा फैसला लिया था। उसने रोहित को कप्तानी से हटा दिया था। उनकी जगह पांड्या को ये जिम्मेदारी सौंपी। लेकिन हैदराबाद के खिलाफ पांड्या की कप्तानी

नांदे बर्गर ने कहा कभी सोचा नहीं था कि क्रिकेटर बनूंगा, मुफ्त पढ़ाई के लिये खेल से जुड़ा था

जयपुर, 28 मार्च। दक्षिण अफ्रीका के बायें हाथ के तेज गेंदबाज नांदे बर्गर कभी क्रिकेटर बनना नहीं चाहते थे बल्कि मुफ्त पढ़ाई के लिये उन्होंने खेल को चुना। उन्हें 2014 में क्रिकेट ट्रायल के जरिये वित्वाटसरेंड यूनिवर्सिटी में दाखिला और फुटबॉल में शामिल किया। उसके बाद से उन्होंने मुड़कर नहीं देखा। दक्षिण अफ्रीका के 28 वर्ष के तेज गेंदबाज बर्गर ने पिछले साल दिसंबर में 12.5 राष्ट्रीय टीम में पदार्पण किया। राजस्थान रॉयल्स ने उन्हें 50 लाख रुपये में खरीदा। जबकि उन्होंने पिछले महीने एस्पए20 में भी जोहानिसबर्ग सुपर क्रिकस के लिये खेला था। बर्गर ने ईएसपीएन क्रिकइन्फो से कहा, "अजीब लगता है ना। क्रिकेट बनना नहीं चाहते थे बल्कि मुफ्त पढ़ाई के लिये खेलते हैं। मैं क्रिकेटर बनना नहीं चाहता था लेकिन मुफ्त पढ़ाई के लिये हाथ आजमाने में बुराई नहीं थी। क्रिकेट मेरी पढ़ाई के लिये बैकअप था।" उनकी यूनिवर्सिटी के कोच नील लीवेंसन ने उनमें एक सक्षम तेज गेंदबाज देखा। बर्गर ने कहा, "पहले तो मैं हंसा कि मैं 12.5 किमी प्रति घंटे की रफ्तार से गेंद डालता हूँ। मैं 145 किमी से नहीं डाल सकता। मैंने फिर भी उन्हें हामी भरी और फिर मुझे मजा आने लगा।"

पी.वी. सिंधु का बेहतरीन प्रदर्शन, क्वार्टरफाइनल में की एंट्री

नई दिल्ली, 28 मार्च। भारत की दिग्गज बैडमिंटन खिलाड़ी पीवी सिंधु ने मैड्रिड स्पेन मास्टर्स में अपना शानदार प्रदर्शन जारी रखते हुए गुरुवार को यहां चीनी ताइपे की हुआंग यू-हसुन पर सीधे गेम में आसान जीत के साथ क्वार्टर फाइनल में प्रवेश किया। इस मुकाबले में पूरी तरह से सिंधु का दबदबा दिखा जिन्हें विश्व रैंकिंग में 63वें स्थान पर काबिज ताइवान की क्वालीफायर खिलाड़ी से कोई चुनौती नहीं मिली।



पूर्व विश्व चैम्पियन सिंधु ने 36 मिनट तक चले मैच को 21-14, 21-12 से अपने नाम किया। पिछले सत्र की उपविजेता सिंधु के सामने अब थाईलैंड की छठी वरीयता प्राप्त सुपानिदा केटथोंग या जापान की नालसुकी निदाइरा में से किसी एक की चुनौती होगी। सिंधु ने शुरुआती गेम में 3-0 की बढ़त बनायी लेकिन इसके बाद उन्होंने कुछ समय के लिए लय गंवा दी। वह लगातार शटल को नेट पर खेल रही थी जिससे उनकी बढ़त घट कर 7-6 हो गयी। भारतीय खिलाड़ी ने हालांकि इसके बाद अपने खेल के स्तर को ऊंचा किया और प्रतिद्वंद्वी

खिलाड़ी की गलतियों का फायदा उठाते हुए अपनी बढ़त को 18-12 करने में सफल रही। सिंधु ने इसके बाद आठ गेम व्वाइंट हासिल किये और तीसरे प्रयास में उसे भुना कर पहला गेम जीत लिया। छोर बदलने के बाद भी यू-हसुन का संघर्ष जारी रही। उनके पास सिंधु के ताकतवर प्रहार का कोई जवाब नहीं था। ताइवान की यह खिलाड़ी बार-बार शटल को कोर्ट के बाहर खेल रही थी। उन्होंने 'ड्रॉप शॉट' और 'प्लेस्मेट' का इस्तेमाल किया लेकिन स्मेश में कोई ताकत नहीं होने से सिंधु को परेशान नहीं कर सकी।

इस गेम में सिंधु ने आठ मैच व्वाइंट हासिल किये और यू-हसुन के शटल को नेट पर खेलने के साथ ही मुकाबला जीत लिया। पिछले दो सप्ताह में ऑल इंग्लैंड चैंपियनशिप और स्विस् ओपन में खिताब जीतने वाली शीर्ष वरीयता प्राप्त स्पेन की कैरोलिना मारिन के टूर्नामेंट से हटने के बाद सिंधु इस प्रतियोगिता में चैंपियन बनने की भजबूत दावेदार हैं। सिंधु ने बीडब्ल्यूएफ टूर पर अपना पिछला खिताब 2022 सिंगपुर ओपन सुपर 500 में जीता था।

हॉकी इंडिया ने श्रीजेश को एथलीट समिति का सह अध्यक्ष बनने पर बधाई दी



नई दिल्ली, 28 मार्च। हॉकी इंडिया के अध्यक्ष दिलीप टिकरत ने पी आर श्रीजेश को एफआईएच एथलीट समिति का सह अध्यक्ष बनने पर बधाई देते हुए कहा कि

वह साथी खिलाड़ियों की बेहतरी में बड़ी भूमिका निभा सकते हैं। अंतरराष्ट्रीय हॉकी महासंघ ने बुधवार को नयी एथलीट समिति का ऐलान किया जिसके अध्यक्ष श्रीजेश

और चिली महिला हॉकी टीम की डिफेंडर कामिला कारामा होंगी। कारामा को कार्यकारी बोर्ड में एथलीट समिति का प्रतिनिधि और सह अध्यक्ष बनाया गया है जबकि श्रीजेश सह अध्यक्ष होने के साथ नियोजन और बैठकों में अगुवाई करेंगे। हॉकी इंडिया के अध्यक्ष दिलीप टिकरत ने एक विज्ञापन में कहा, "यह देखकर अच्छा लगा कि पी आर श्रीजेश को एफआईएच में ऐसी भूमिका मिली है जो हॉकी खिलाड़ियों के जीवन को सीधे प्रभावित कर सकती है। उनके पास अपार अनुभव है और खिलाड़ियों की बेहतरी के लिये वह बहुत कुछ कर सकते हैं।" एफआईएच एथलीट समिति सलाहकार ईकाई है जो एफआईएच कार्यकारी बोर्ड, समितियों, सलाहकार पैनल और अन्य ईकाईयों को सलाह देती है। उनका काम खिलाड़ियों की ओर से एफआईएच को फीडबैक देने के साथ खिलाड़ियों के लिये संसाधनों और नयी पहल का विकास करना है।

सचिन तेंदुलकर पहुंचे उत्तराखंड, सौर ऊर्जा संयंत्र का किया उद्घाटन



रुद्रपुर, नैनीताल, 28 मार्च। भारतीय टीम के दिग्गज बल्लेबाज रहे सचिन तेंदुलकर गुरुवार को उत्तराखंड के दौरे पर पहुंचे और पंतनगर औद्योगिक आस्थान (सिडकुल) में एक निजी कंपनी के सौर ऊर्जा संयंत्र का शुभारंभ किया। प्राप्त जानकारी के अनुसार दिग्गज क्रिकेटर एक चार्टर्ड विमान से पंतनगर हवाई अड्डा पहुंचे। सौर ऊर्जा संयंत्र के प्रबंधन की ओर से उनका स्वागत किया गया। यहां से

वह पंतनगर सिडकुल पहुंचे और सोलर पैनल मैनुफैक्चरिंग प्लांट का उद्घाटन किया। यह संयंत्र 10 एकड़ में फैला है। बताया जा रहा है कि इसके बाद सचिन जिम कॉर्बेट की सौर पैनल ऑफ गैर और वन्य जीवों का दीदार किया। यह भी बताया जा रहा है कि वह शुक्रवार को प्रसिद्ध कैची धाम के दर्शन करेंगे। सचिन की पत्नी अंजली तेंदुलकर उनके साथ नहीं आ सकीं।

भारत-पाक द्विपक्षीय सीरीज के लिए ऑस्ट्रेलिया बेताब

नई दिल्ली, 28 मार्च। भारत और पाकिस्तान अगर भविष्य में किसी तटस्थ स्थल पर टेस्ट सीरीज खेलने के लिए राजी हो जाते हैं तो क्रिकेट ऑस्ट्रेलिया उनकी मेजबानी के लिए तैयार है। भारत और पाकिस्तान ने दोनों देशों के बीच राजनयिक तनाव के कारण 2012-13 से कोई द्विपक्षीय सीरीज नहीं खेली है। इन दोनों देश की टीम इस बीच आईसीसी या महाद्विपीय प्रतियोगिताओं में ही एक दूसरे का सामना करती रही है। भारत और पाकिस्तान दोनों की टीम को इस साल नवंबर में ऑस्ट्रेलिया का दौरा करना है। पाकिस्तान को ऑस्ट्रेलिया में वनडे और टी20 श्रृंखला खेलनी है जबकि भारत इसके बाद पांच टेस्ट मैच की सीरीज खेलेगा।

कारण बताओ नोटिस का हनुमा विहारा ने दिया जवाब

नई दिल्ली, 28 मार्च। भारतीय बल्लेबाज हनुमा विहारी ने ऑंध्र क्रिकेट एसोसिएशन के दावों का खंडन किया है। इसमें उन्होंने जारी किए गए कारण बताओ नोटिस का जवाब नहीं दिया था। दरअसल, हनुमा विहारी ने रणजी के बाद राजनीतिक हस्तक्षेप के कारण अपनी कप्तानी की कीमत चुकाने को लेकर आलोचना की थी। उन्होंने कहा था कि वह फिर कभी ऑंध्र के लिए नहीं खेलेंगे। 25 मार्च को एसीए ने विहारी को नोटिस भेजकर उनकी टिप्पणियों पर स्पष्टीकरण मांगा था। ईएसपीएन की रिपोर्ट के अनुसार विहारी ने कहा कि उन्होंने अपने साथ हुए अनुचित व्यवहार के बारे में तथ्यों को सामने रखा।

विहारी ने ईएसपीएन क्रिकइन्फो को बताया कि, मैं बाहर जाना चाहता हूँ और दूसरी टीम के लिए खेलना चाहता हूँ। मैंने एसीए से अनपेक्षित प्रमाणपत्र मांगा है। मैं जवाब का इंतजार कर रहा हूँ। एसीए के एक अधिकारी ने नाम छिपाने की शर्त पर पीटीआई को बताया कि, हां हमने उन्हें कारण बताओ नोटिस भेजा है और हम जवाब का इंतजार कर रहे हैं। ये सिर्फ ये पता लगाने के लिए है कि उसने पिछले महीने किस तरह की प्रतिक्रिया दी थी। वह हमारे पास नहीं पहुंचा है, इसलिए ये उसके लिए अपनी शिकायतें सामने लाने का मौका है। आखिरकार, हनुमा विहारी और राज्य क्रिकेट के विकास में उनके योगदान को महत्व देते हैं क्योंकि उन्होंने ऑंध्र को भेरेलू क्रिकेट में आगे बढ़ाने में एक अहम भूमिका निभाई है।

एक बार फिर दिखा जौंटी का बाइक्स के लिए प्यार



नई दिल्ली, 28 मार्च। साउथ अफ्रीका के पूर्व क्रिकेटर जौंटी रोड्स स्टारलिश फील्डिंग नहीं बल्कि अपने बाइक्स लव के लिए जाने जाते हैं। लखनऊ सुपर जायंट्स के फील्डिंग कोच ने ट्रेनिंग के लिए टीम बस नहीं बल्कि स्टेडियम तक पहुंचने के लिए रॉयल एनफील्ड का सहारा लिया। जौंटी की स्टारलिश एंटी का वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा है। बता दें कि, ट्रेनिंग के लिए जौंटी रोड्स अपनी रॉयल एनफील्ड शॉर्टान 650 की राइड करते हुए स्टेडियम पहुंचे। एकांना स्टेडियम में बाइक दौड़ाते हुए रोड्स का वीडियो फैंस को काफी पसंद आ रहा है।

बांग्लादेश के शरफुद्दौला आईसीसी एलीट समूह के अंपायरों में शामिल

दुबई, 28 मार्च। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद ने शरफुद्दौला को अंपायरों के अपने विशिष्ट पैनल में नियुक्त किया है। वह इस समूह में शामिल होने वाले पहले बांग्लादेशी हैं। मैच रेफरी के नए पैनल में अनुभवी क्रिस ब्रॉड शामिल नहीं हैं। ब्रॉड वर्ष 2003 से एलीट पैनल में हैं। उन्होंने 123 टेस्ट, 361 एकदिवसीय और 135 टी-20 मैच में अंपायरिंग की है। वह 2009 टी-20 विश्वकप और 2021 वर्ल्ड टेस्ट चैंपियनशिप के फाइनल में मैच रेफरी थे। उनकी गिनती सबसे अधिक अंतरराष्ट्रीय मैचों में अंपायरिंग वालों में है।

आईसीसी के सीईओ ज्योफ एलार्डिस ने कहा, क्रिस ब्रॉड कई वर्षों से एफिरेट्स आईसीसी एलीट पैनल ऑफ गैर और वन्य जीवों के एक मूल्यवान सदस्य रहे हैं और उन्होंने अपनी भूमिका उत्कृष्टता के साथ निभाई है। उन्होंने कहा, वह खेल के सर्वोत्तम हित में कठिन निर्णय लेने के लिए तैयार थे और क्रिकेट जगत के सभी खिलाड़ी और अधिकारी उनका सम्मान करते थे। आईसीसी की ओर से, मैं खेल में उनके लंबे और विशिष्ट योगदान के लिए क्रिस को धन्यवाद देना चाहता हूँ।

फीबा एशिया कप में भारतीय महिला और पुरुष टीम का विजयी आगाज

सिंगापुर, 28 मार्च। भारतीय पुरुष और महिला बास्केटबॉल टीमों ने फीबा 33 एशिया कप 2024 के क्वालीफाइंग राउंड में अपने-अपने मुकाबले जीतकर अभियान की विजयी शुरुआत की। बुधवार को सिंगपुर के स्पोर्ट्स हब में खेले गये मुकाबले में भारतीय पुरुष टीम ने क्वालीफाइंग ड्रा डी गेम में मालदीव और मकाऊ को हराया तथा महिला टीम ने भी क्वालीफाइंग ड्रा सी मुकाबले में उत्तरी मारियाना द्वीप समूह को पराजित किया। भारतीय पुरुष टीम ने पहले 33 बास्केटबॉल मैच में मालदीव पर 21-10 से आसान जीत दर्ज की। मुकाबले में भारतीय टीम के लिए प्रणव प्रिंस (आठ अंक) और सहज प्रताप सिंह सेखों (सात अंक) जुटाये। दूसरे मुकाबले में भारतीय खिलाड़ियों ने मकाऊ को 21-13 से हराया। प्रिंसपल सिंह ने आठ अंक बनाए और भारत के दबदबे वाले प्रदर्शन का नेतृत्व किया। भारतीय पुरुष 33 बास्केटबॉल टीम को मलेेशिया के खिलाफ अपना

अंतिम क्वालीफाइंग राउंड मैच खेलेगी और उस मैच का विजेता मुख्य ड्रा के फूल डी में न्यूजीलैंड और कतर के साथ मुकाबला करेगा। वर्ष 2013 में फीबा 33 एशिया कप खिताब जीतने वाली भारतीय महिला बास्केटबॉल टीम ने क्वालीफाइंग ड्रा सी में उत्तरी मारियाना द्वीप समूह को 21-1 से हराया। अनिशा क्लीटस ने 11 अंक हासिल किए।

मैं पहले उत्तराखंडी हूँ...

जयपुर, 28 मार्च। गुरुवार को जयपुर के सवाई मानसिंह स्टेडियम में राजस्थान रॉयल्स और दिल्ली कैपिटल्स के बीच आईपीएल 2024 का मैच खेला जाएगा। जहां संजू सैमसन की कप्तानी में राजस्थान की टीम अपनी जीत की लय को बरकरार रखना चाहेगी वहीं ऋषभ पंत की अगुवाई में दिल्ली को अपनी पहली जीत की तलाश है। इससे पहले दोनों टीमों ने जमकर प्रैक्टिस की, इस दौरान दिल्ली के कप्तान ऋषभ पंत साथी खिलाड़ियों के साथ मस्ती करते नजर आए।